CUSTOMS ORDERS CONFIRMATION BILL

EXPLANATORY NOTE

THIS Bill confirms the Customs Tariff (SPARTECA) Amendment Order 1981, and the Customs Tariff (Synthetic Yarns) Amendment Order 1981, as required by section 131 of the Customs Act 1966. These orders were made on or after 1 July 1980 but on or before 30 June 1981 and laid before Parliament.

Any Orders in Council made on or after 1 July 1981 are to be confirmed by an Act of Parliament before the close of the last day of the next ensuing session.

Price 30c

No. 30-1

Hon. Mr Templeton

CUSTOMS ORDERS CONFIRMATION

ANALYSIS

Title	1. Short Title 2. Orders in Council confirmed 3. Repeal
	P

A BILL INTITULED

An Act to validate and confirm Orders in Council made under the authority of the Customs Act 1966

- WHEREAS by section 131 of the Customs Act 1966 (as 5 amended by section 5 of the Customs Amendment Act 1973 and section 26 of the Customs Acts Amendment Act (No. 2) 1977) it is provided that every Order in Council made under section 124 or section 124A or section 125A of that Act on or after the 1st day of July in any calendar year and laid
- 10 before Parliament shall expire on the close of the last day of the next ensuing session of Parliament in the following calendar year except so far as it is expressly validated or confirmed by an Act of Parliament passed during that session; and every Order in Council made under section 124
- 15 or section 124A or section 125A of that Act on or before the 30th day of June in any calendar year and laid before Parliament shall expire on the close of the last day of that session except so far as it is expressly validated or confirmed by an Act of Parliament passed during that session: And

20 whereas the Customs Tariff (SPARTECA) Amendment

No. 30-1

Order 1981, and the Customs Tariff (Synthetic Yarns) Amendment Order 1981 have been made wholly or partly under the authority of the said section 124 on or after the 1st day of July during the previous session but on or before the 30th day of June during the present session and have been laid 5 before Parliament, and it is desirable to validate and confirm those orders:

BE IT THEREFORE ENACTED by the General Assembly of New Zealand in Parliament assembled, and by the authority of the same, as follows: 10

1. Short Title—This Act may be cited as the Customs Orders Confirmation Act 1981.

2. Orders in Council confirmed—The Customs Tariff (SPARTECA) Amendment Order 1981, and the Customs Tariff (Synthetic Yarns) Amendment Order 1981 are 15 hereby declared to be valid and are hereby confirmed as required by section 131 of the Customs Act 1966.

3. Repeal—The Customs Orders Confirmation Act 1980 is hereby repealed.

WELLINGTON, NEW ZEALAND: Printed under the authority of the New Zealand Government by P. D. HASSELBERG, Government Printer—1981

2